

嫁到咸宁来 爱上咸宁茶

陈淑娟:让青砖茶香代代传承

●记者陈婧 实习生郭尽贤

“我终身都扑在赤壁青砖茶的推广发展上,这让我找到了人生的意义和方向,将来想让我的儿子也学习传承茶道,一代传一代……”8月16日,在位于咸安区的淦水澜亭茶美生活馆,谈起热爱的茶事业,茶馆的主人陈淑娟眼中满是光彩。

陈淑娟,湖北鄂州人,1988年出生,湖北省女企业家协会常务副会长、湖北省省级创业培训金牌讲师;湖北省青砖茶茶研所商会推广负责人、赤壁青砖茶推广大使。

陈淑娟与赤壁青砖茶的不解之缘始于2004年。当时,17岁的她在羊楼洞偶然接触到了青砖茶,就被砖茶奇特的外形,以及它背后承载的深厚历史所吸引。

“最终,咸宁的山、水、茶、人,让我留在了这座美丽的城市。”陈淑娟说,机缘巧合下,她嫁到了咸宁。而随着对赤壁青砖茶的不断深入了解,它的香气、口感、韵味和文化也彻底将陈淑娟折服。2017年,她确定了自己的人生方向——在咸安区海德公馆文化商业街开办起淦水澜亭茶美生活馆。



那时,大众对赤壁青砖茶的认知还不深,陈淑娟的茶馆时常人不敷出。而这,更加坚定了陈淑娟推广赤壁青砖茶的决心。

“这么好的茶,没多少人知道太可惜了。我不能让这么好的茶被埋没了

呀!”陈淑娟说,为将青砖茶推广到更多地方被更多人熟知,她会先把青砖茶送给身边的人免费品尝,以此积累良好的口碑和业内形象。与此同时,她学习考取人力资源和社会保障部课程师资培训班创业培训职业技术证书、茶艺讲师

培训证书等,致力于将赤壁青砖茶文化推向广阔的市场。

2019年,陈淑娟创立湖北南乔职业技能培训学校,同时在武汉创办青砖茶文化体验馆,全方位开展赤壁青砖茶的推广传播。在陈淑娟的努力下,经过几年的发展,她的茶事业发展蒸蒸日上,赤壁青砖茶也通过多种传播方式,被越来越多的市民所熟知。

“酒香不怕巷子深。在以物换物的年代,边疆牧民以牛马换青砖茶,可见其珍贵。我相信在真正品尝过青砖茶,了解了它背后的故事制作工艺,人们一定会爱上它的。”陈淑娟说,未来,她将坚定不移的走在推广茶文化的道路上,培养更多的青少年能够从小爱上赤壁青砖茶,让这捧茶香代代传承。



黄荆塘茶园基地

宜品、宜养、宜游、宜娱的特色茶园

走进咸安区汀泗桥镇黄荆塘茶园基地,满眼都是成片的茶山,梯田式的茶园犹如浪波层层翻滚,绿油油的茶叶泛着阵阵清香,扑鼻而来。

“黄荆塘村是咸安区首批茶叶专业村建设的重点村,依托本村土地资源及自然条件,在村13个山头建成茶园6500余亩。2016年,被国家农业部评为全国‘一村一品’的茶叶专业村。”黄荆塘村党支部书记陈学友说。

据介绍,黄荆塘村山水资源丰富,气候温暖湿润,田地土质肥沃,富含有机质,特别适合茶树的生长。依托当地优越的自然生态条件,该村大力发展茶产业,不仅全村420户村民中的359户加入了茶叶种植专业合作社,还办起了茶叶加工厂,村民人均年收入从4000元增加到8000元。

“好山好水是大自然赋予我们的先天优势,在使用绿色无害的生产方式保护自然生态的同时,我们引进中茶108号、金观音、黄金芽等优良茶树品种,请省市茶叶专家对茶叶生产加工技术进行指导,用过硬的产品质量赢得市场。”陈学友说。



而今黄荆塘村,成了全市有名的产业致富村。在抓茶品牌、茶质量的同时,该村搭乘政策东风,积极对接、争取“美丽乡村建设”“四好农村路”项目等,对茶园配套设施进行提档升级,做“茶旅融合”文章。围绕“宜品、宜养、宜游、宜娱”特色,充分利用万亩茶园的恢宏气势和优美环境,发展集采摘、体验、加

工、休闲旅游于一体的茶旅文化田园综合体。(记者 陈婧)



生牲川“百年追梦”
传统与现代的完美碰撞

本报讯(记者陈婧 实习生郭尽贤)“我公司以传承经典制茶技艺,运用现代制茶科技为理念,在继承历史的同时,不断开拓创新,力求实现传统与现代的完美融合。我手中的这款‘百年追梦’青砖茶,就是我公司将传统工艺与现代科技所结合的得意之作。这款产品一经上市,就获得了消费者的广泛青睐。”在咸宁市柏庄茶业有限公司,负责人金会英介绍道。

据金会英介绍,“百年追梦”青砖茶属于传统工艺青砖茶,采取传统工艺制作,手工精选、原汁发酵,使用稀缺的百年压砖檀木模具压制,木炭烘干,极具稀缺性。冲泡后汤色棕红透亮、香气纯正悠长滋味醇和,甘甜顺滑。

集传统工艺与现代时尚为一身的“百年追梦”青砖茶,包装也极具特色。外包装红蓝撞色设计,以万里茶道为装饰,大气美观,具有收藏价值。一半传统,一半时尚,分装用棉纸塑封传统青砖,古朴典雅。每袋里有袋泡黑茶,一撕一冲就完成泡饮,简单便捷。

